

# 《2024天津卫视相声春晚》大年初二上演 天津人张国立毛晓彤加盟 “笑的盛宴”德云社上新段子

“和你听春天的笑声”，《2024天津卫视相声春晚》昨日官宣，将于2月11日（大年初二）19时30分在天津卫视播出，一年一度的欢乐盛宴再度来袭。本次晚会除栾云平、岳云鹏、孟鹤堂、周九良、秦霄贤等德云社的相声演员带来原创全新作品之外，天津籍著名导演、演员张国立与青年影视演员毛晓彤也惊喜加盟，为晚会带来新期待。



## 回家过年 张国立担任主持人

历时五届，天津卫视相声春晚以独树一帜的“相声主题晚会”形式，成为天津独有的城市新名片，更被观众们称为春节的新年俗，“春节看相声春晚，这个年才算过美了”。

相声与天津有着天然的地缘连接，而天津人与相声春晚有着自然而然的情感捆绑。天津籍艺人张国立加盟《2024天津卫视相声春晚》担任主持人，而他与相声的渊源从年轻时就已奠定，“我年轻的时候，住的屋子里头有相声演员、曲艺演员，我其实

是学过相声的。相声也确实给我营养，我也把这份营养释放到了其他领域。”据透露，张国立除了担任晚会主持，还将参演一小段相声作品。

回到天津录制春晚，张国立对家乡的热爱溢于言表，说起天津的美食美景更是娓娓道来。“天津就是我的故乡，天津是值得来一趟的地方，它的历史文化太有意思了，包括它的建筑，都值得你沉浸式地来天津转上一圈。”

## 笑点满满 德云社新作品亮相

《2024天津卫视相声春晚》在立

春日曝光阵容海报，海报整体设计贴合晚会主题“和你听春天的笑声”，春日气息与快乐表达有效融合，透过主题让观众感受到了晚会欢乐的基调。

本次晚会，整体舞美以古风国潮作为主要设计元素，搭建270度环屏幕作为背景，通过高低叠排的亭台楼阁作为辅景，并将舞台空间分为前后两个表演区，既满足相声的传统演绎形式，又让歌曲、曲艺等表演增加了多维呈现。实与虚、光与影、现代与传统的碰撞以及AR技术的运用，力求为观众打造沉浸式的视听新体验。今年相声春晚的开场别出心裁，

歌曲《和你听春天的笑声》不仅唱出了春天万物生长的美好，花车巡游式的舞美编排也让大家直观感受到春日的生机盎然。

每年相声春晚最受关注的当数德云社为晚会创作的新作品了。今年，高峰、栾云平、岳云鹏、孙越、烧饼、曹鹤阳、孟鹤堂、周九良、张鹤伦、郎鹤炎等全员带着新作品与观众见面。“AI技术”“对齐颗粒度”“场景化直播”等热词梗热门现象也将在作品中呈现，笑料十足，期待值爆满。

新报记者 王轶斐  
图片由天津卫视提供

## 50余项专题展览200余项活动五大主题 天津邀您“博物馆里过大年”

作为今年春节“畅游津城”十大系列文旅活动之“忆”在天津特别活动，本市博物馆策划推出“飞龙在天”——博物馆里过大年”主题系列活动，集结50余项专题展览和200余项活动，呈现五大主题。

### 文博艺术主题

天津博物馆将推出《龙行龘龘——天津博物馆藏龙文物特展》《岁华纪丽——天津博物馆藏二十四节气文物精华展》《粤彩斑斓——香港中文大学文物馆藏广珺琅特展》《千古丹青——馆藏古代绘画精品展》等专题展览，通过馆藏文物展现中华优秀传统文化的独特魅力，焕发中华灿烂文化的新活力。李叔同故居纪念馆叔同之夜新春特别栏目、天津鼓楼博物馆《国风雅韵——天津戏剧博物馆藏戏曲服饰展》、元明清天妃宫遗址博物馆《灵光独耀——蓟州多宝佛塔出土文物保护成果展》、天津梁启超纪念馆《家国梦赤子心 梁启超雅藏展》、天津沉香艺术博物馆“博古更兼汲茶香——元宵雅集”等活动，将带领观众领略传统艺术的魅力。

### 红色文化主题

周恩来邓颖超纪念馆推出《致敬·缅怀——纪念邓颖超诞辰120周年馆藏文物展》，并将开展“开门迎福 吉祥临门”和“龙行龘龘振中华”新春活动，平津战役纪念馆推出《征藏·传承——平津战役纪念馆新征藏品展（1997-2023）》《毛主席去安源——纪念毛泽东同志

诞辰130周年专题展览》、平小津陪您过大年等活动。天津觉悟社纪念馆、大沽口炮台遗址博物馆等馆推出了《中国共产党人的杰出楷模周恩来》《甲午警世钟——国家安全的历史启示》等丰富多彩的展览活动，弘扬革命精神，感受伟人风范，汲取精神力量。

### 民俗非遗主题

各博物馆创新活动形式，在传统社教活动的基础上，推出灯谜、庙会、非遗、快闪等多种艺术形式，与广大市民共享文化盛宴。天津博物馆第三届“齐乐融融”公益市集、汉服快闪表演，茶文化体验、戏剧博物馆（广东会馆）“千年古彩戏法，今日传承不息”非遗项目展演、文庙博物馆和老城博物馆的贺新春灯谜会等丰富多彩的活动，营造喜庆祥和的中国年氛围，为观众奉上文化新年礼。

### 自然科学主题

天津自然博物馆将推出《云起龙骧——2024龙年生肖展》《重新发现恐龙展》，利用考古发现的实证和古籍记载向观众展示生肖、龙的起源与演变。并通过实物、展板、视频、场景、探究式体验、科普讲座等多种形式将恐龙还原为有血有肉的生命体。其间还将举行“共享自然”“龙的传说”“小小研究员”等种类丰富的活动。国家海洋博物馆将举办“龙年科普”系列社教研学活动，龙年说龙、鱼儿的春运——鱼类洄游等活动，古今古海岸遗迹博物馆“瑞

龙贺新春 畅游古海岸”活动，滨海新区博物馆“逐梦之舟——指尖上的海洋技艺”等活动，将带领观众一起领略大自然的魔力。

### 数字体验主题

喜欢高科技的观众可以去看国家海洋博物馆《鲸奇物语——数字光影艺术特展》、天津美术馆《图灵花园——沉浸交互MR数字艺术大展》、天津数字艺术博物馆《“发现敦煌”敦煌艺术情景式特展》，这些展览将通过AR、VR、MR等科技手段，打通现实与虚拟空间的界限，带来沉浸式全新体验。春节期间天津博物馆将引入AR眼镜智慧导览，观众戴着AR眼镜来到讲解点时，眼镜前端的摄像头会自动识别相关展品并开启讲解，由镜片中的画面显示文物详细信息，由镜腿上的骨传导耳机发声讲解，全程无需观众额外操作，真正做到沉浸式观展。

春节期间，天津博物馆、天津美术馆、李叔同故居纪念馆、天津自然博物馆等重点文博场馆将推出夜游博物馆系列活动，闭馆时间延长至每日22时。其间，各馆将举办丰富多彩的文化活动，如天津博物馆再度联手南开大学天津校友会、南开大学中华诗教与古典文化研究所，推出沉浸式解谜游戏——“文博文韵·玉境”项目，将于2月10日（大年初一）与观众见面。各大博物馆将通过活动带领观众认识了解和感悟天津的魅力，共享文化遗产保护成果，感受红红火火的中国年。

新报记者 王轶斐

## 车站机场商场景点 春节与“快闪”偶遇

作为春节“爱在津城”十大暖心服务的“场站有快闪”板块，昨日宣布将于2月10日至17日在本市机场、火车站、大型商业综合体、热门景区上演启动“新春迎宾快闪演出”。本省市属文艺院团的艺术家们将以文艺小分队形式，为广大游客朋友们奉献“沉浸式”文化体验。

其中，天津市青年京剧团将在天津滨海国际机场等地带来昆曲《游园惊梦》；天津京剧团将走进天津站等场所，为游客带来梅派经典《贵妃醉酒》；天津交响乐团将在天津西站等地，以弦乐四重奏的方式演绎《我和我的祖国》《春节序曲》《花好月圆》等经典名曲，带来节日的祝福；天津歌舞剧院将在万象城带来充满国风韵律的沉浸式舞蹈《色·境》；天津人民艺术剧院的“红鲤鱼与绿鲤鱼”，将把机智风趣的天津快板送给节日期间的游客；天津市杂技团将带来滑稽表演和水晶球表演；天津评剧院的青年新秀，将在天津滨海国际机场带来评剧经典唱段；天津市曲艺团用曲艺经典名篇传达了人民对于祖国的崇高热爱之情；天津市青年友好使者艺术团的歌曲《吉祥幸福中国年》将展现人们的幸福生活，营造出浓浓的年味和团圆氛围。

新报记者 王轶斐  
图片由天津市文旅局提供

